

Brüsszel, 2023. április

# JAHARP2020-1 Hírlevél (második kiadás)

20 európai ország 24 piacfelügyeleti hatósága dolgozik együtt az európai fogyasztók biztonságának megőrzéséért

Geographical Scope of JAHARP2020-1




24 Market Surveillance Authorities from 20 European Member States

**Célunk: a termékek biztonsága**

A JAHARP2020-1 a biztonság és az európai jogszabályoknak való megfelelés értékelése érdekében dokumentációs ellenőrzéseket és vizsgálatokat végzett fogyasztási cikkeken. A program 2023. májusig 27 db gázfűző berendezést és csatlakoztatott hordozható eszköz 30 modelljének specifikus abszorpciós rátáját teszteli. Emellett 6 termékkel kapcsolatosan a vonatkozó irányelv adminisztratív követelmények szerinti értékelésére harmonizált megközelítést dolgoz ki.


# JAHARP2020-1

Joint Market Surveillance Action 1 on  
HARmonised Products 2020





**INSPECTION & TESTING RESULTS**

**Administrative Checks & Tests on 2 Product Groups & Harmonised Approach to evaluate the Administrative Requirements for some Directives**



Co-funded by the European Union

**Gas Cooking Hobs and Hot Plates**

**Harmonised Approach to Evaluation of Administrative Requirements**

**SAR Measurements on Connected Portable Devices**





**MSAs' SCREENING AND LABORATORY ACTIVITIES SO FAR**

■ Compliance ■ Non-Compliance

out of the **39** products screened by MSAs (as of April) **74%** had administrative non-conformities

out of the **27** products tested and examined in the laboratory **85%** present administrative non-compliances and **56%** present technical non-compliances

**CONSUMER ADVICE AND MAIN TAKE-AWAYS FROM THE ACTIVITIES**

-  The CE mark should mention the ID number of the notified body
-  Check if the product has sharp edges
-  Make sure that the product has warning translated in your language
-  The overall non-compliance level seems high - especially if considering that the involvement of notified bodies is mandatory for type-examination and product control




**ACTIVITIES RESULTS WHILE ASSESSING THE ADMINISTRATIVE REQUIREMENTS**

The **12** cases examined from **6** European Sectors showed that... In some cases, there may be national differences when the MSAs

insert data in ICSMS → assess administrative requirements


At times, some encode product data based on packaging, some based on information from the product → At times, different assessment of Declaration of Conformity


**MAIN TAKEAWAYS FROM THE ACTIVITIES**

-  MSAs may be discouraged from inputting data in ICSMS because of the possible differences in the data insertion across Member States
-  The project group recommends updates in ICSMS
  - Easier data extraction to facilitate inspectors
  - Creation of a 'test' area where MSAs can make simulation of inspection cases
-  The project could not harmonize product assessment for all sectors. Hence, we produced a guidance document for ADCOs so that they can run similar exercises for the respective legislation.


**UPDATE ON SCREENING AND TESTING ACTIVITIES**

**249** models screened      **30** devices sent to laboratory

 Testing activities started in January-February 2023, and all results will be available soon

 MSAs are currently processing the 15 results available so far

**MAIN TAKEAWAYS FROM THE ACTIVITIES**

 At times, laboratories may have some difficulties when switching from testing for manufacturers to testing for MSAs

A [JAHARP2020-1](#) az Európai Unió (EU) által társfinanszírozott 24 hónapos páneurópai triplaprojekt. Stratégiai célkitűzése háromszoros: i. a piacfelügyelet szintjének emelése; az (EU) 2019/1020 új piacfelügyeleti rendelet alkalmazásának megkönnyítése; és iii. az európai piacfelügyeleti hatóságok kapacitásának növelése. A projektet a [PROSAFE - The Product Safety Forum of Europe](#) koordinálja.

**Vigyázat!** Az ismertetett eredmények a részt vevő országok piacairól származó termékmintákból származnak. A legtöbb piacfelügyeleti tevékenységhez hasonlóan az eredmények azok a célzott erőfeszítések, amelyeket a piacfelügyeleti hatóságok a nem biztonságos termékek azonosítása érdekében tesznek. Ez azt jelenti, hogy a feltárt meg nem felelés aránya nem mutat statisztikailag érvényes képet az egész piac helyzetéről. A vizsgálatokat akkreditált laboratóriumokban végezték, és azokra a biztonsági követelményekre összpontosítottak, amelyek a legnagyobb hatást gyakorolják a fogyasztók biztonságára.

## A projekt eredményei munkacsoportonként

### Gáztűzhelyek és főzőlapok



A részt vevő piacfelügyeleti hatóságok **39 db gázfűző készüléket vizsgáltak meg**, és **27 db terméket** választottak ki egy akkreditált vizsgálólaboratórium által történő tesztelésre. Az eddigi eredmények szerint a 27 minta közül **23 (85%) mutatott valamilyen adminisztratív nem megfelelést**. **15 készüléknél (56%) találtak műszaki nem megfelelést**. Ezek közé tartoznak az éles szélű készülékek, az el nem égett gázkibocsátás, a készülék billentése esetén megszakadó gázellátás, használat során az érintésre alkalmas felületek túl forróvá válása, valamint a használat közben deformálódó égők, amelyek tökéletlen égést eredményeznek.

### Az adminisztratív követelmények értékelésének harmonizált megközelítése



A csoport **6 irányelv (RED, LVD, EMC, GAR, TPED, PED) 12** esettanulmányán dolgozott. A cél az volt, hogy az adminisztratív követelmények értékelésének harmonizációs szintjét növeljék, valamint az **EU piacfelügyeleti információs és kommunikációs rendszerének (ICSMS)** használata során adatok összehasonlíthatóságát javítsák. Minden résztvevő először az ICSMS-ben rögzítette a termék eseteket. A második lépésben minden feljegyzett esetet kivonatoltak és elemeztek az inputok összehasonlítása céljából. A felülvizsgálat kimutatta, hogy egyes esetekben a piacfelügyeleti hatóságok eltérő megközelítést alkalmazhatnak az adminisztratív követelmények értékelésekor. Például különbségeket figyeltek meg a megfelelési nyilatkozat vizsgálata és az adatok ICSMS-ben történő rögzítése során - például, míg egyes MSA-k a termékazonosítóval kapcsolatos adatokat a csomagolásról, mások pedig magáról a termékről vették. Az ellentmondások csökkentése érdekében a csoport eszköztárat és útmutatókat dolgozott ki, valamint megvalósítható ajánlásokat fogalmazott meg az ICSMS jövőbeli kiigazításaira vonatkozóan.

### A csatlakoztatott hordozható eszközök specifikus abszorpciós arányának (SAR) mérése



Összesen **249 db csatlakoztatott hordozható eszköz szűrése** után **30 terméket** jelöltek ki és **küldtek laboratóriumi vizsgálatra** a SAR mérésre a lakosság elektromágneses tereknek való expozíciójának (0 Hz-300 GHz) korlátozásáról szóló 1999/519/EK ajánlás rendelkezéseivel összhangban. A tesztelési tevékenységek folyamatban vannak, és várhatóan a következő hetekben fejeződnek be. A részt vevő piacfelügyeleti hatóságok jelenleg a vizsgálati laboratórium által kibocsátott 15 vizsgálati jelentést dolgozzák fel a szükséges nyomon követési intézkedések meghatározása céljából.

## Fogyasztói tanácsok és legfontosabb tudnivalók

- Ellenőrizze a CE-jelölést, és győződjön meg róla, hogy feltüntették -e a gyártásellenőrzésében részt vevő bejelentett szervezet 4 számjegyű azonosító számát.
- Bizonyosodjon meg róla, hogy a főzőlapnak nincsenek éles szélei.
- Győződjön meg róla, hogy a termék tartalmaz-e az ön nyelvére lefordított figyelmeztetéseket.
- A projekttevékenységek során meglepően magas volt a meg nem felelések aránya - figyelembe véve, azt hogy a típusvizsgálatba és a gyártásellenőrzésbe kötelezően be kell vonni egy bejelentett szervezetet.
- Az adminisztratív követelmények értékelésének következtelenségei megakadályozzák az ICSMS-adatok összehasonlító értékelését és elemzését. A jelenlegi forgatókönyv elriaszthatja a MSA-kat attól, hogy információkat töltsenek be a rendszerbe, mert nem látják az előnyeiket.
- Az ICSMS jövőbeli fejlesztésének magában kell foglalnia egy könnyebb adatkinyerést és egy „teszt” környezetet, ahol a piacfelügyeleti hatóságok szimulálhatják a különböző esetek más ellenőrök általi összehasonlítását vagy felülvizsgálatát.
- Iránymutatást készítettek az AdCO-k számára, hogy segítsék az alkalmazandó jogszabályok területén a piacfelügyeleti hatóságokat hasonló gyakorlatok végrehajtásában. Mivel a projektcsoport nem tudja harmonizálni az összes terméktípusra vonatkozó követelmények értékelését, az AdCO-k ezt az adott ágazat tekintetében megtehetik.
- Időnként a laboratóriumoknak problémáik adódhatnak, amikor a gyártók számára végzett vizsgálatokról áttérnek az MSA-k számára végzett vizsgálatokra.



## Kommunikáció és tájékoztatás

A PROSAFE [www.prosafe.org](http://www.prosafe.org) internetes portálja és a közösségi média (Twitter és LinkedIn) infografikákon és vizuális tartalmakon keresztül is tájékoztatja a nyilvánosságot az elért eredményekről. Az előrehaladásról a TPED AdCo csoport 2021. június 10-i ülésén és a PROSAFE 2022. május 31-i közgyűlésén tartott előadásokon keresztül is tájékoztattak.

Vegye fel velünk a kapcsolatot: **Ioana Sandu**, ügyvezető igazgató, PROSAFE, Avenue des Arts/Kunstlaan 41, 1040 Brüsszel, Belgium, + 32 2 757 9336, [info@prosafe.org](mailto:info@prosafe.org) <mailto:info@prosafe.org>

**A felelősség kizárása!** Ez a hírlevél a JAHARP2020-1 közös fellépés részét képezi, amely az „Unió támogatás a nem élelmiszertermékekre vonatkozó közös piacfelügyeleti intézkedésekhez” című fellépés keretében uniós finanszírozásban részesül. Ennek a weboldalnak a tartalma kizárólag a szerző nézetét jeleníti meg, és ez az ő kizárólagos felelőssége. Nem tekinthető úgy, hogy tükrözi az Európai Bizottság vagy az Európai Unió bármely más szervének véleményét. Az Európai Bizottság nem vállal felelősséget a benne foglalt információk felhasználásáért.